

Es muy confusa la situación en Venezuela

SE INSISTE EN QUE EL PRESIDENTE GALLEGOS Y ALGUNOS MINISTROS ESTAN DETENIDOS

HAY NOTICIAS DE UN GOLPE MILITAR CONSUMADO

INQUIETUD EN CARACAS

WILLEMSTADT, 24. (EFE). — La agencia Reuter dijo que radio Caracas anunció hoy que varios ministros del Gobierno derrocado a fines de la última semana por un golpe militar, están detenidos. El Ejército —añade— utiliza la fuerza para derribar al Gobierno que ocupa el palacio de Miraflores. La ciudad agitada manifiesta que el comandante Mendoza, jefe de la guarnición en dicha ciudad, que se dijo había dirigido el golpe militar, prometió hoy respetar los derechos sindicales y pidió a los obreros que se reintegraran al trabajo.

CONFUSION

CARACAS, 24 (EFE). — Los diarios de esta capital publican hoy con grandes titulares los comunicados oficiales acerca de la dimisión del Gobierno pero no hacen ningún comentario por continuar en vigor el decreto que limita la libertad de Prensa. Los diarios destacan igualmente la llegada, procedente de Nueva York, del teniente coronel Mario Vargas, ex ministro de Relaciones y uno de los jefes de la revolución de 1945. Vargas no ha hecho ninguna declaración a la Prensa.

ACAPARAMIENTO DE VIVERES

Según las informaciones recibidas del Interior, reina la calma y la normalidad en todo el país. En la capital —dice la agencia United Press— se tiene hoy la impresión de que el momento peligroso de la crisis ha sido superado. Sin embargo, en muchos almacenes de artículos alimenticios se han agotado las existencias por efecto de haber sido acaparados los artículos por los habitantes de la ciudad "ante el temor de lo que pudiera suceder".

¿ROMULO GALLEGOS, DETENIDO?

CARACAS, 24 (EFE). — Las tropas patrullan por las calles de las principales ciudades venezolanas, con orden de disparar al es preciso, después de haber anunciado el general Vélez Jiménez que el Ejército domina todo el país.

Se afirma que se encuentran detenidos el presidente Gallegos y algunos ministros.

La radio de Caracas ha transmitido un comunicado en el que dice que el Ejército ha asumido el Poder "para restaurar la paz social" e impedir que los extremistas se impongan. Todas las reuniones han quedado prohibidas y se ha impuesto el toque de queda a partir de las seis de la tarde. Todos los bares y establecimientos públicos han quedado cerrados hasta nueva orden.

La situación ha llegado a un punto máximo de confusión, hasta el punto de que se ignora si el presidente Rómulo Gallegos ha sido respetado en su puesto.

¿HUELGA GENERAL?

NUEVA YORK, 24 (EFE). — Según noticias recibidas de Caracas, las organizaciones tituladas "demo- (Pasa a la página sexta)



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Jueves, 25 de noviembre de 1948.

Año XIV.—Número 4.512.—Ejemplar, 0'50

EL BANCO DE SANTANDER FUNDADO EN 1.857

Se complace en poner a disposición del público, los servicios de su nueva Sucursal en esta plaza, instalada provisionalmente en los entresuelos de la casa número 2 de la calle de Reyes Católicos, esquina Puerta Real (edificio Olmedo).

Destaca el "New York Times" el triunfo falangista en las elecciones municipales

Henry Luce va a abrir oficinas en Madrid

NUEVA YORK, 24. (EFE).—El "New York Times", en una información sobre las pasadas elecciones municipales españolas, dice que los miembros de la Falange han logrado el 82 por ciento de los puestos en la primera parte de las elecciones municipales, y que se cree posible que los candidatos más adictos al Gobierno hayan alcanzado el noventa y cinco por ciento de 18.691 concejales. En Madrid, la titulada candidatura del Movimiento ha logrado sus ocho candidatos. La menor votación de éstos ha obtenido (Pasa a la página sexta)

Sigue la lucha en Palestina

AMMAN, 24.

(Efe). — En el cuartel general de la Legión Árabe se declara que ayer hubo un duelo artillero entre la Legión y las baterías judías emplazadas en Talpiot, en la parte meridional de Jerusalén. Parece que perdieron la vida varios soldados de Israel y que fueron destruidos varios de sus cañones. Los árabes afirman que los judíos han terminado la voladura con dinamita de la histórica ealizada a Belén con la puerta de Jaffa, de Jerusalén. Su construcción data del siglo XVI.

HABLA EL CAUDILLO A LOS NUEVOS DIPLOMATICOS

«Habéis de defender todo lo nuestro, en el extranjero, con auténtico fanatismo»

«En vuestra conducta ha de reflejarse la Revolución nacional»

MADRID, 24. (GIFRA).—Esta mañana, en el palacio de El Pardo S. E. al Jefe del Estado recibió en audiencia a la última promoción del Cuerpo diplomático, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, quien presentó al Caudillo a los nuevos diplomáticos, diciendo que al terminar el último curso habían ex- puesto su deseo de tener el honor de ser recibidos por Su Excelencia para significarle su fervor patriótico y, al propio tiempo hacerle patente su incondicional adhesión personal.

El Caudillo les dirigió unas palabras recordándoles cómo los diplomáticos en el extranjero constituyen la expresión de España, y que el renacimiento de la nación, la revolución nacional, ha de reflejarse en la conducta de sus diplomáticos. No se trata, por ello, de puestos de descanso ni de tranquilidad, sino de batalla. A España se le suele juzgar en el extranjero por la presencia de sus diplomáticos, por su energía, por la manera de tratar los asuntos, por cómo responden a esas tradiciones de la nación patria.

El Generalísimo tuvo un cariñoso recuerdo para la brillante y ejemplar actuación de algunos representantes españoles en casos difíciles, como sucedió en Rumania y en Vichy en los últimos momentos, cuya actuación debe servir de ejemplo a las nuevas promociones. Terminó expresando su confianza en que estas jóvenes promociones, compuestas por hombres, muchos de los cuales tomaron parte en nuestra guerra de liberación y que han vivido intensamente nuestro Movimiento, persigan y logren la unidad de los españoles en el extranjero, siendo fuera de nuestras fronteras fieros defensores de las esencias y espíritu patrios. En una Patria como la nuestra no tiene puesto el diplomático neutral a la vieja usanza europea; nuestros diplomáticos en el extranjero han de ser fanáticos y defender todo lo nuestro con auténtico fanatismo.

Después de desearles muchos éxitos en su carrera, el Caudillo estrechó la mano de los componentes de la nueva promoción. (Pasa a la página sexta)

EL BLOQUEO DE BERLIN



El Centro de Seguridad Aéreo de Berlín, en pleno funcionamiento Personal anglo norteamericano recibe minuto por minuto detalles del funcionamiento sobre la entrada y salida, en los diversos aeródromos, de los centenares de aviones encargados del abastecimiento de la capital alemana, sitiada prácticamente por los soviets.—(Fot. CALPE).

SOFULIS, GRAVISIMO



SUFRIO ANOCHE UN ATAQUE AL CORAZON TIENE 88 AÑOS

ATENAS, 24. (EFE).—Sofulis ha sufrido esta noche un ataque al corazón cuando se encontraba en su oficina.

MUY GRAVE

ATENAS, 24. (EFE).—El primer ministro, Temistocles Sofulis, de 88 años de edad, se encuentra muy agravado de la congestión pulmonar que padece. Su estado inspira serios temores y se espera un fatal desenlace. (Pasa a la página sexta)

Mac Arthur aprueba las sentencias de muerte contra Tojo y sus ministros

TOKIO, 24. (EFE).—El general Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Japón, ha aprobado las sentencias dictadas por el tribunal internacional que juzga al ex primer ministro japonés, Tojo y veinticuatro individuos más. El general norteamericano, por conducto de su Estado Mayor, ha dado órdenes al general que manda el octavo Ejército norteamericano, para que se cumplan.

LOS REOS

TOKIO, 24. (EFE).—Los altos jefes militares y políticos japoneses, que deberán morir en la horca después de la aprobación de las sentencias por el general Mac Arthur, son Hideki Tojo, ex primer ministro; general Kenji Doihara, ex comandante de las tropas niponas en Manchuria; Kōki Hirota, ex primer ministro; general Seishiro Itagaki, ex ministro de la guerra; general Heitero Kimura, jefe del Estado Mayor del Ejército de Kuantung; general Iwane Matsui, ex jefe de las tropas japonesas en Shanghai; y el teniente general Akira Muro, ex jefe de las fuerzas niponas en Filipinas.

EDITORIAL

ELECCION DE COMPROMISARIOS

SE celebró ayer en la Delegación provincial de Sindicatos la elección de compromisarios, los cuales han de elegir, a su vez, los concejales del Ayuntamiento de Granada correspondientes al tercio sindical.

Comprendemos la satisfacción de nuestro Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, ante el espectáculo, realmente magnífico, que presentaban todos los departamentos del gran edificio de la C. N. S., y concretamente el amplio salón de actos, durante las horas señaladas para efectuar la elección.

Ni una sola de las personas citadas para emitir su voto, faltó; ni una sola papeleta de votación de compromisario dejó de caer en las urnas, porque, igual por la mañana que por la tarde, la afluencia de votantes fué numerosísima y, como decimos, los elementos censados para esta elección, acudieron con un entusiasmo que merece los más encendidos elogios. Porque no es todo buena marcha de nuestra ejemplar Organización sindical granadina, regida por mandos capaces y de bien probada fidelidad al Régimen, sino que al éxito de ayer contribuyó más que nada el deseo general de responder a imperativos insoslayables y de ejercer un derecho y un deber en el camino emprendido para el perfeccionamiento de un sistema.

Tiene ya, en su no larga pero meritisima vida, sobradas pruebas dadas la Organización sindical de cómo sabe responder a las directrices del Caudillo. Ella celebró las primeras elecciones y fué ella la que demostró con plácido y avanzado y grato del proceso de madurez política del Régimen.

Ayer se trataba de elegir un nutrido grupo de compromisarios para que la voluntad de éstos, representativa de la de los Sindicatos, se exteriorice ante la Junta provincial del Censo y quede cubierto el tercio sindical de concejales. De igual manera que, el domingo, los cabezas de familia, como mayores responsables y más directamente interesados en la administración municipal, con fe y orden, expresaron el criterio y afirmaron el deseo del pueblo por ellos representado, estos compromisarios que salen de la elección sindical de ayer, auténtica representación de un sector importantísimo, no sólo elegirán sus concejales entre las personas de mejores aptitudes y de más demostrada eficacia, sino que contribuirán a través de sus designados, a completar el Ayuntamiento, haciendo de él la Corporación fundamental que sienta un nuevo y firme jalón en la empresa de una España propugnada por nuestro Movimiento y a la que, tras del Estado creado por Franco, queremos ir, cuesta lo que cueste, todos y cada uno de los hombres de nuestra singular hora histórica.

INGLATERRA Y FRANCIA CONTESTAN AL MEMORANDUM DE BRAMUGLIA

(VEA LA 6.ª PAGINA)

Elección de compromisarios en la C. N. S.

Votó la gran mayoría de los vocales que constituían las listas de electores

SETENTA COMPROMISARIOS, ELEGIDOS EN TOTAL

En la C. N. S. se procedió ayer, con todo entusiasmo, a la votación entre los vocales de las distintas Juntas sindicales que habían de elegir los compromisarios encargados, a su vez, de votar el próximo domingo, día 28, ante la Junta Municipal del Censo, a los siete concejales que corresponden al tercio sindical entre los 57 candidatos proclamados.

Para la elección de estos compromisarios se había hecho antes, como ya se ha dicho, una distribución de los setenta que han de intervenir en la elección entre los distintos Sindicatos, y dentro de cada Sindicato, los patronos, obreros y técnicos eligieron a sus respectivos compromisarios.

La Mesa quedó constituida bajo la presidencia del Delegado provincial sindical, camarada Justo P. Asensio, con los vocales camaradas Benito Vázquez Feijóo, Angel Fábregas Suárez de Figueroa, Santiago Cardell Pujalte, Luis Gutiérrez Egea y José Robles Jiménez.

La votación se desarrolló con verdadero apasionamiento, interviniendo en ella la gran mayoría (Pasa a la página sexta)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Estuvo en Granada el Obispo de Guadix.

Se reunió la Comisión permanente municipal.

Ordena el Gobernador civil la constitución de Juntas locales para la Campaña de Invierno en toda la provincia.

Llegó un grupo de alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales.

NACIONALES

Visitó al Caudillo la última promoción

del Cuerpo diplomático.

Gran recibimiento en Barcelona, a las reliquias de San José de Calasanz.

EXTRANJERAS

Truman y Marshall celebraron una segunda entrevista.

Sofulis, jefe del Gobierno griego, en estado gravísimo.

Sigue sin despejarse la grave situación política en Venezuela. Parece que se ha producido un golpe militar.

Reacción de los

nacionalistas chinos en el frente de Su-chow.

Concedió la Asamblea francesa el voto de confianza al Gobierno.

25 muertos por una explosión cerca de Lisboa.

Francia e Inglaterra contestan al memorándum de Bramuglia sobre Berlín.

Aprueba Mac Arthur las sentencias de muerte contra Tojo y sus compañeros.

Asuntos DE LA CIUDAD

UNA ESTADISTICA POR HACER

¿Cuántos impermeables, gabardinas y trincheras se pierden cada otoño en Granada? Sería curioso poder hacer una estadística del número de estas prendas que van a parar a los centros benéficos y de aquellas otras que cambian de dueño en estos meses precurosos del invierno.

¿Por qué a tanta gente se le olvida su gabardina? ¿Qué triste sino el de esta prenda para que así ande siempre de desdénada, olvidada y abandonada? Nadie se deja fácilmente en un taxi, en un café, en un tranvía o en un "cine" el gabán, la capa o el sombrero; pero la gabardina ya es otra cosa. La gabardina se le olvida a uno con la misma facilidad que se le olvida el onomatístico de ese amigo a quien debía obsequiar con una buena tarta. Y lo bueno es que, a pesar del descuido con que se lleva la gabardina, nadie se resigna a perderla. En cuanto uno se da cuenta de que la ha dejado olvidada en un vehículo o en una percha, corre a divulgar su distracción en los anuncios de los periódicos, con un afán de rescate y la promesa de una espléndida gratificación a quien la haya encontrado, una ansiedad igual por recuperarla a al de esos muchachos que corren en busca de la novia con la que acaban de reñir, en cuanto saben que ésta tiene un nuevo pretendiente a la vista.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

AUXILIO SOCIAL

Retirada de emblemas. — Se advierte a los industriales que a partir de hoy podrán retirar los emblemas de la próxima cuestación.

FRENTE DE JUVENTUDES

Aseoría de Sanidad. — Los familiares de los camaradas acogidos actualmente en la estación preventiva de Almuñécar, así como quienes necesitando, deseen asistir al cuarto turno, deberán presentarse esta mañana, de doce a una, en esta Aseoría, plaza de los Campos, 17.

Formación Política. — Esta noche, a las ocho se celebrará la reunión semanal del Seminario de Formación Política.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Cartilla individual. — El día 2 de enero próximo caducarán las colecciones de cupones de adultos del segundo semestre de este año, debiendo entrar en vigor el día 3 de enero las de igual clase relativas al primer semestre de 1949.

El formato de las colecciones de cupones de adultos es: ocho hojas de cupones de pan, una de aceite, una de azúcar, una de legumbres y arroz, una de patatas, una de pasta de sopa, una de café o chocolate, una de café, pasta de sopa, patatas, legumbres, arroz, azúcar y aceite, cuatro de "varios" del número 1 al 96, y una con cuatro boletines de inscripción correspondientes a carnes, grasas, ultramarinos y pan.

Los precios de estas colecciones de cupones de adultos son: primera categoría, 1,50 pesetas; segunda, 1,20, y tercera, 0,75 pesetas.

Los particulares, al hacerse cargo de las colecciones, deberán examinarlas cuidadosamente, comprobando que están todas las hojas de que se componen las colecciones, y si la cubierta, cupones y boletines de inscripción tienen impresa la misma serie y el mismo número, no admitiéndose reclamación una vez retiradas del establecimiento.

Canjeo de las colecciones de infantiles. — El próximo día 30 finalizará el plazo concedido para el canjeo de las colecciones de infantiles por las del

nuevo régimen en sus tres ciclos; advirtiéndose a los padres, tutores o encargados de los menores de dos años, que efectúen el canjeo antes de dicha fecha, en evitación de los perjuicios que pudieran ocasionarse.

Nuevas tarjetas de abastecimientos. — Se advierte a los comerciantes de esta capital números 45, 66, 138 y vales colectivos números 155, 169, 180, 186, 190, 205 y 210, que durante los días 25 y 26, de cuatro a seis de la tarde, podrán re-

MERCADOS

PRECIOS DE AYER

FRUTAS. — Peras, 7 pesetas kilo; peras, 10; cirimoyas, 6; granadas, 2,50; naranjas, 2,50; uvas, 5; membrillos, 3, y castañas, 2,75.
HORTALIZAS. — Coles, 1 peseta kilo; coliflor, 5; berenjenas, 2,50; pimientos, 4; tomates, 2, y habichuelas, 3.
OTRAS. — Boniatos, 1,50 pesetas kilo y batatas, 4.
PESCADOS. — Boquerones, 4 pesetas kilo; pilotas, 9; pescada, 15; rape, limpio, 16; calamares, 12; pollos, 7; pulpos, 4; rubios, 8; morralla, 3,50; bacalao, 7; lenguados, 12; raneño, 5, y aguja, 16.
MARISCOS. — Gambas, 8 pesetas kilo; cigalas, 8, y almejas, 1,75.
CARNES. — Ternera, primera, 24 pesetas kilo; segunda, 16,15; vacuno menor, primera, 21,90; segunda, 14,90; vacuno mayor, primera, 16,50; segunda, 13,40.
Lanar y cabrito menor: chuleta y pierna, 15,70 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 10,80.
Lanar y cabrito mayor: chuleta y pierna, 14,20 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 9,10.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Pleito del Juzgado número 2, de Granada, por desahucio, entre José Ballejos Sánchez y José García Morcón.
— Pleito del Juzgado de Melilla, por juicio ejecutivo entre doña Manuel Márquez Parrilla y don Salvador Carrillo Albuquerque, Procuradores, señores León y Quesada.
— Causa del Juzgado número 2, de Granada, por nombre supuesto, contra María Puertas Oliveros Romero, Abogado, señor Durán; procurador, señor Romero.

ENSEÑANZA y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Facultad de Filosofía y Letras. — Esta Facultad abre un concurso monográfico sobre Prehistoria, a cargo del doctor don Julián San Valero Aparisi, catedrático de Historia de la Cultura. Las lecciones se darán los viernes, a las siete, y podrán asistir no solamente los estudiantes de la Facultad sino cuantas personas lo deseen, previa inscripción en la secretaría de la Facultad. El plazo de inscripción comienza hoy y terminará el día 6 de diciembre próximo.

tirar de esta Delegación provincial, negociado de Racionamiento, las nuevas tarjetas de abastecimientos con cupones de canje, para su entrega a los titulares de las mismas inscritos en dichos establecimientos proveedores.

Comercio de la almendra. — En la primera lista adicional de almaceneros-descascaradores figura Granada, estando autorizados para trabajar en la presente campaña de la almendra y la avellana los señores don José Fonolla Romero, de Almuñécar; don Andrés García López, de Guadix; don Antonio Manrique Jiménez, de Abondón; don Ramón Romero Egea, de Baza; don Juan Serrano Martínez, de Baza; don Francisco Posadas Murillo, de Motril, y don Antonio Segura Vidal, de Caniles.

JUNTA REGIONAL REMOLACHERA

Precios para la semilla de remolacha. — El jefe del Servicio de Organismos Centrales de Arbitraje Agrícola ha comunicado al Sindicato del Azúcar que puede accederse a la fijación de los siguientes precios medios para la semilla de remolacha azucarera de la campaña 1949-50, propuestos por las concesionarias al ministerio de Agricultura para su producción:

Sociedad General Azucarera de España, 13,40 pesetas kilo; semillas "Ebro", S. A., 13,07, y "Semillas seleccionadas de remolacha", 13,53.

SERVICIO DE CARNES Y CUEROS

Comercio de lanas usadas. — Sólo podrán dedicarse al comercio de lanas usadas y viejas y de la tenería los industriales legalmente autorizados y establecidos para ejercer esta industria. Para ello deberán solicitarlo de la Jefatura nacional del Servicio, a través de esta Delegación, San Antón, 44.

INTERVENCIÓN DE HACIENDA

Clases pasivas. — Relación de las órdenes de pago, recibidas en esta Delegación de Hacienda: Montepío militar, doña María Galdino Rodríguez; Montepío civil, doña Dolores Pérez Lerdama y doña Angustias Martos Sánchez; jubilados, doña Aurora Torres Moreno, y retirados, don Pedro Sidrach Cardona (oficio).

RENTAS PUBLICAS

Concesiones de minas. — A fin de evitar las responsabilidades de caducidad en que puedan incurrir los concesionarios de minas, si no satisfacen el correspondiente canon de superficie, se advierte que el plazo para efectuar dichos impresos finalizará el día 31 de diciembre próximo. La notificación de dichos débitos se efectuará separadamente a cada concesionario; debiendo, los que hubieren cambiado de domicilio y por esta causa no las reciban, personarse en el negociado de Minas-Canon de esta Administración, a fin de facilitar sus nuevos domicilios.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCIÓN-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

DE ESTE TIEMPO

A PUNTO DE LLOVER

Por Antonio-José Hernández Navarro

"En Almadén se espera la lluvia de un momento a otro.

(De la Prensa de hoy).

Córdoba ya ha recibido las primicias del agua, apenas un leve dar con los nudillos en el portón de la sequía, y en las sierras catalanas se suponen caídas las primeras nieves. La noticia, con la de la esperanza de Almadén, viene en la primera página del "Arriba" de esta mañana nublada, con honores de cosa muy importante. Y no es para menos. La tierra está seca hasta el límite, y las semillas de la siembra reciente — el pan y más que el pan de los españoles — se van a morir de sed si Dios, la Virgen de la Cueva y San Isidro, no lo remedian con urgencia. Hace falta el agua del cielo para los campos y para los talleres; para el labrador y para el metalúrgico; para el trigo y para las máquinas de tejer, de imprimir y de cualquier cosa más. Yo le hecho gran parte de culpa en la sequía a la chiquillería española, que ya no juega al corro cantándole a la Virgen de la Cueva, como los chiquillos de cuando nosotros lo éramos. Con aquellas canciones en corro, y con la procesión de los Santos Patronos, el agua para el trigo y para las máquinas, siempre llegaba a tiempo. Pero estoy divagando y saliéndome del tema, al pasar por alto la esperanza pluvial de Almadén. Su esperar la lluvia de un momento a otro, hace pensar en la agua de las nubes viajeras por las carreteras celestiales, y en las fuerzas vivas de Almadén, reunidas en la entrada vertical del pueblo, esperando impacientes con las autoridades a la cabeza, y la banda municipal preparada para lucirse con la mejor pieza de su repertorio. Y pensar en Almadén engalanada con banderolas, cerrado el comercio por disposición festiva, y con colchas de damasco y de bolillos colgadas de los balcones. Y todo el mundo en la calle mirando al cielo, para divisar a lo alto, ya que no a lo lejos, el P.V.M. reluciente de la señora lluvia; para divisar cuanto antes las nubes de agua avanzando por la carretera celestial, en lugar del nuncio de las nubes de polvo por la terrenal carretera. Y cuando la lluvia llegue, poniéndole fin a la esperanza, el señor alcalde recitará su discurso, sin comerse una sílaba, mientras la gente aplaude entusiasmada calándose hasta los huesos, y las calles se alegran con la alegría corriente de los arroyuelos menudos, y los aleros de los tejados gotean, sobre los transeúntes, el puro gozo del agua recibida sobre las tejas resacas. En todo esto hace pensar la noticia de que Almadén espera la lluvia de un momento a otro. En esto y en que, luego, cuando la lluvia se pase tres días cayendo, las gentes de Almadén se dedicarán a esperar, de un momento a otro, la llegada del sol, porque vivir, al fin y a la postre, es pasarse la vida en una constante esperanza.

Fué imponente la peregrinación de los Ex-cautivos a Zaragoza

Solemnes actos en el Templo de la Raza y asamblea en Belchite

Hemos querido, después de la reciente peregrinación de los Ex-cautivos al Pilar, mantener una entrevista con el Delegado provincial de la Organización, en Granada, camarada Eduardo López de Hierro.

Nuestro viejo y entrañable camarada, nos ha recibido con esa amabilidad tan peculiar en él.

—Objeto de tu visita? Sencillamente —respondemos—, pedirte para nuestros lectores impresiones sobre vuestra peregrinación a Zaragoza.

—Fue algo tan emotivo —comienza diciéndonos— que jamás podré borrar de la memoria de los que tuvimos la dicha de asistir a ella. Ante todo, he de decirte que nuestras concentraciones y asambleas tienen dos caracteres, siendo el primero el de renovar a nuestro Caudillo y a la Falange nuestra incondicional adhesión y, segundo, el de vernos reunidos cuantos padecemos cautiverio en la zona roja. Asistieron a esta asamblea —prosigue nuestro camarada— nutridísimas representaciones de la Organización de toda España. Cada representación era portadora de una cajita en la que se encerraba un puñado de tierra arrancada de aquellos lugares en que la barbarie roja cometió sus mayores atropellos y crímenes. La tierra correspondiente a Granada fue traída de la cueva de la Amargura, de Turón, lugar donde, con más saña, se cebaron los rojos cometiendo los más horrendos crímenes. Reunidas todas las representaciones de España, la tierra de que cada provincia era portadora, pasó a una artística arqueta dorada en la que, en distintos departamentos, fué depositada haciéndose entrega de la mencionada arqueta al cabildo catedral zaragozano por nuestro Delegado Nacional.

—¿Se celebraron muchos actos, todos solemnes?

La apertura de la asamblea se efectuó en Belchite, pueblo mártir, que con más firmes trazos guarda el recuerdo del paso de la horda roja por tierras de España. Ante la Cruz de los Caídos, se celebró una misa que revistió caracteres impresionantes por la enorme cantidad de asistentes. Además de los asambleístas, acudió el pueblo en masa, entre el que destacaba un numeroso grupo de niños huérfanos de defensores de

aquel glorioso pueblo. Frente a la obra destructora, que, cual baldón de ignominia, dejó a su paso la horda roja, se alza el nuevo Belchite, bello, acogedor y grandioso, obra majestuosa como todas, de nuestro invicto Caudillo.

—¿Lo más original fué un rosario en Zaragoza, al que asistieron todas las representaciones de España. Figuraba al frente de dicho rosario el Delegado nacional y el resto de los Ex-cautivos le seguían formando una gigantesca cruz, símbolo de nuestra Organización. Marchaba a la cabeza el banderín nacional, seguido de un magnífico estandarte que lucía el emblema de Ex-cautivos. Dos artísticas farolas marchaban al lado del estandarte. Fueron costeadas por todas las delegaciones y quedaron en la Iglesia del Pilar, donadas como recuerdo de la peregrinación.

—¿Qué acto te causó mayor emoción?

—Todos fueron cuál más emocionante, pero el que quedó grabado con más fuerza en mi mente, fué la visita al Trujal. En este lugar reposan los restos de los defensores de Belchite, y ante una gigantesca Cruz que allí se alza, el arosor religioso de Ex-cautivos de Zaragoza rezó un responso, pronunciando una sentida plática.

—¿Misión y objetivo principal de vuestra Organización?

—Nos hemos impuesto la misión de velar principalmente por los hijos de los que murieron en el cautiverio y ayudar a las viudas de los caídos. Algo así como si nos hubiésemos erigido en albaceas de los que murieron cautivos y en cuyos ojos se reflejaban, aún después de muertos, aquellas banderas victoriosas que no llegaron a ver, y que nosotros, gracias a la Santísima Virgen del Pilar, tuvimos la dicha de ondear entre lágrimas y vitores a España y a Franco.

J. LUPIAREZ

En Calzados Madrid ZACATIN, 18

Por cambio de dueño, se realizan a mitad de PRECIO todas las existencias. Bonitos zapatos para señora desde 27'50 a 40 pesetas, en piso suela. Zapatos niño, desde 8 a 15 pesetas.

Calzados Madrid. Zacatín, 18

Usted DEBE SABER que...

...hoy terminará el plazo para la declaración de existencias de "necafé".

...hoy es el último día de presentación de instancias para asistir al curso de perfeccionamiento sanitario

...hoy expirará el plazo de presentación de los partes de puesta en marcha dealmazaras, a fin de molinar durante la próxima campaña aceitera

...hasta el día 27 pueden presentarse en "Educación y Descanso" las obras destinadas a la Exposición nacional.

...hoy es el último día para presentar las declaraciones de empresas afectadas por restricciones de fluido eléctrico.

CUPON PRO-CIEGOS, NUM. 767

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

Valores. — Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 87,75; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 105; Amortizable, 4 por 100, 1908, 101; Amortizable, 3 por 100, 1928, 90,25; Amortizable, 4 por 100 (1 octubre 1945), 100,25; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 99; Amortizable, 3 y medio por 100 (1 enero 1946), 91,25.

Acciones. — Banco de España, 376; Banco Español de Crédito, 391; Banco Hispano Americano, 320; Tabacalera, S. A., 735; Compañía Mengemor, ordinarias, 174; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 141; Compañía Telefónica, ordinarias, 141; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 88,25; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100 serie B, 88,25.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 20 grados a las 16,30 horas; mínima, 7 grados a las 7,20; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 70 kilómetros; dominante, Sureste; sale el sol a las 7,3; pónese a las 5,1.

INDIANA

El receptor que con perfecta naturalidad captará las más lejanas emisoras con toda pureza de sonido, sin ruidos que trastornen la belleza de las composiciones

INDIANA ELECTRO RADIO GALAN

Concesionario exclusivo.

PLAZA NUEVA, 1

En Calzados Madrid ZACATIN, 18

Por cambio de dueño, se realizan a mitad de PRECIO todas las existencias. Bonitos zapatos para señora desde 27'50 a 40 pesetas, en piso suela. Zapatos niño, desde 8 a 15 pesetas.

Calzados Madrid. Zacatín, 18

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
(Edificio propio)
TELÉFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelos,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

Guadahortuna, Castril y Alquife conmemoraron el XII aniversario de la muerte de José Antonio

Toma de posesión del nuevo párroco de Guadahortuna

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

CASTRIL

Aniversario de la muerte de José Antonio. — Con motivo de cumplirse el XII aniversario de la muerte del Fundador de la Falange, lucieron el sábado los cenizos oficiales bandera a media asta en señal de luto. A las once se celebró en la iglesia parroquial un solemne funeral, al que asistieron las autoridades y jerarquías locales, niños de las escuelas y numeroso público. En la nave central del templo se levantó un severo túmulo rodeado de cirios y cubierto con las banderas nacional y del Movimiento.

Seguidamente, el jefe local, comarcal Manuel Romero Vilchez, ofreció una corona con las cinco rosas simbólicas ante la placa fijada en los muros del templo.

Las autoridades y pueblo se trasladaron después a la Cruz de los Caídos, donde el cura párroco rezó un responso, y el delegado del Frente de Juventudes, comarcal Rafael Martínez Sánchez, ofreció otra corona y dió lectura al testamento de José Antonio. Finalizó el acto con el "Cara al sol", cantado por todos los presentes.

Por la tarde, a las siete, se rezó en la iglesia parroquial el santo rosario, finalizando con un responso.

Salobrenña

Elecciones municipales. — La jornada electoral del domingo transcurrió con la mayor normalidad. El entusiasmo del vecindario fué enorme, agolpándose desde primeras horas los vecinos en la puerta de los colegios. A las once había votado más del cincuenta por ciento del censo, compuesto por 1.717 cabezas de familia con derecho al sufragio, y de ellos emitieron su voto 1.426, o sea, un ochenta y tres por ciento. De los seis candidaturas proclamados, resultaron elegidos don José Delgado Fernández, con 1.143 votos; don Manuel de la O. Prado, con 996, y don Pedro López Fernández, con 766.

Candidatos sindicales. — Ante la votación del próximo domingo, por el tercio sindical han sido proclamados candidatos don Francisco Rodríguez Díaz, por la Hermandad de Labradores; don José Díaz Valenzuela, por el Sindicato de Actividades Diversas; don Francisco Trujillo Bueno, por el Sindicato del Azúcar; don

Salvador Viqueza González, por la Sección Social de la Hermandad de Labradores; don Juan Tamayo Armada, por la Sección Económica del Sindicato de Actividades Diversas, y don Ramón Núñez Rufo, por la Sección social del Sindicato de Actividades Diversas.

ALQUIFE

Aniversario de la muerte de José Antonio. — Con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte del Fundador de la Falange, se celebró el pasado sábado una misa en esta iglesia parroquial, presidida por las autoridades y jerarquías locales, asistiendo los niños de las escuelas, con sus maestros y numeroso público.

Después se dió lectura al testamento de José Antonio y se ofrecieron varias coronas ante la Cruz de los Caídos y fachada de la Iglesia, donde figura inscrito el nombre del Fundador de la Falange.

HUETOR-TAJAR

Bautizo. — En la iglesia parroquial fué bautizado con los nombres de Rafael y Antonio un precioso niño, hijo de don Rafael Jiménez Segura y de su esposa doña Librada Ruiz Cuevas.

Administró el Sacramento el párroco don Blas García Juguera, actuando de padrinos don Antonio Ruiz Lucena y la señorita Angelita Muñoz Ramos.

Se vió el cometa. — El nuevo cometa "K-1948" fué visto en este pueblo, de madrugada, por unos vecinos de las afueras, quienes han declarado que "era como una estrella de mucha luz y una cola larga y brillante". El cometa, según los testigos, llevaba la dirección Sur.

GUADAHORTUNA

Toma de posesión del nuevo párroco. — El día 17, a las once de la tarde, recibió este pueblo a su nuevo párroco, don Manuel Castilla Molina, que hasta ahora desempeñó igual cargo en el pueblo de Macián.

Acompañaban al nuevo párroco una numerosa Comisión de sus antiguos feligreses, que quisieron dar una prueba de afecto con motivo de su designación para esta parroquia, que supone para el interesado un notable ascenso en su carrera.

El pueblo de Guadahortuna, que ha estado sin pastor un largo período de tiempo, recibió a don Manuel Castilla con vivas muestras de entusiasmo, pudiendo decirse que el vecindario en masa, con sus autoridades al frente, acudió a darle la bienvenida.

La toma de posesión se celebró en la iglesia parroquial, actuando como notario el señor cura párroco de Domingo Pérez, don Juan Pedro Alcántara y Cozera, por delegación del señor Arzobispo de Granada.

Después al nuevo párroco to da clase de prosperidades en su misión, que no dudamos ha de alcanzarlas dadas las cualidades y virtudes que le adornan.

Aniversario de José Antonio. El pasado día 20 se conmemoró el duodécimo aniversario de la muerte del Fundador de la Falange. Organizado por la Jefatura local del Movimiento se celebró un solemne funeral con asistencia de las autoridades, jerarquías y pueblo en general, y acto seguido se procedió a la colocación de una corona de laurel en la fachada de la iglesia parroquial donde figura inscrito su nombre. Por último, el jefe local dió lectura al histórico testamento del Fundador.

Pronto:
"Loliza"

Aprobación de presupuestos de obras por importe de 1.761.258 pesetas

Se reunió la Comisión permanente municipal

En la reunión celebrada ayer tarde por la Comisión permanente, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Martín Campos, fué aprobado un presupuesto de obras realizadas en la estación depuradora de aguas a presión, en Lancha de Cenes, por valor de 1.356.736 pesetas; otro, de 95.063 pesetas, para la pavimentación de la calle del Doctor Oloriz; otro, de 90.236, para construcción de un tramo del camino de Purchil, y varios más, para obras diversas, hasta un total, incluidas las cifras anteriores, de 1.761.258 pesetas.

También fueron aprobadas las actas de recepción definitiva de obras realizadas en Cuesta de Gómez, Desagüe, Puente Quebrada, camino de Maracena, camino del Sacro Monte y calle de Sarabia. Fueron aprobadas las propuestas de devolución de fianzas a los contratistas señores Díaz Arjona, Granados Espinosa, Rodríguez Ortega, Jiménez López y Porcel Quesada, y se aprobó la alineación y valoración de parcelas en la calle de Molinos, número 50; por 12.432 pesetas. Asimismo quedó aprobada una propuesta de reparaciones en el Matadero, para el sacrificio de cerdos.

Se concedieron becas para continuar estudios en el Seminario a los alumnos don Manuel Carmona Molina y don Manuel Miquez Fajardo.

Se dió lectura a una carta del primer teniente de alcalde, señor Méndez Rodríguez-Acosta, agradeciendo el pésame de la Corporación por la muerte de su hermana, doña Rosario, acaecida hace poco en Suiza.

Finalmente se hizo constar el sentimiento de la Corporación por la muerte de una nieta del teniente de alcalde señor Pancorbo Calvache.

PUBLICACIONES «REUS»

Antonio Cases: "Reflexiones sobre los delitos", 20 pesetas. — "Temas para estudios sobre Historia del Derecho español", 20. — "Motivos de Derecho procesal", 50. — "Por ser buena", 4. — "El secreto de los demás", 2. — "El brillo de la espada", 2. — Mariano Castaño: "Derecho notarial español", 12. — Federico Castañón: "La legislación penitenciaria española", Tala, 8. — "Libertad condicional", 3. — "Casos prácticos de Derecho penal", 6. — "Genesis y breve comentario del Código penal de 23 de diciembre de 1944", 16. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS, Precladados, 23 y 6, Madrid.

DE GAULLE ES PROFUNDAMENTE ANTIPATICO EN NORTEAMERICA

Crónica de Nueva York

Exige mucho, sin tener en cuenta que Francia pesa muy poco

Importa más la opinión de la Península Ibérica

NUEVA YORK, 24.—(Crónica especial para PATRIA).

Portugal que se halla dentro del "Plan Marshall" no ha requerido hasta ahora ayuda norteamericana, pero en 1949 parece que pedirá seiscientos cuarenta millones de dólares a percibir en cuatro anualidades de ciento setenta millones. Justamente este año el déficit de su balanza comercial en divisas libres ascenderá a dicha última cifra, parte por el descenso de sus principales exportaciones —vinos de Oporto, orocho y conservas de pescado— parte porque la deuda de Inglaterra representa veinte millones de dólares y no lo paga ni en moneda sana ni en mercancías reproductivas, de las que tiene mucha necesidad, especialmente maquinaria. Portugal posee bastante riqueza mineral, especialmente uranio, pero yacimientos y explotaciones son de propiedad británica.

El corresponsal viajero de "New York Times", Szulberger, que recientemente entrevistó a Franco, ha visitado ahora al doctor Oliveira Salazar, jefe del Gobierno portugués, quien en lo económico le expuso esas aspiraciones particulares, y en lo político le expuso un amplio plan militar de alianza atlántica. "La salvación de Portugal, del Occidente europeo y del mundo occidental depende de la formación de un bloque atlántico que abarque las dos orillas de este Océano, desde Escandinavia y la Península Ibérica a América del Norte" dijo el ilustre estadista al corresponsal yanqui. La posición ideológica y los egoísmos materialistas de algunos países europeos pretenden mellar esta posible fórmula, aún no nata, de salvación anticomunista, estableciendo distinciones o excepciones en cuanto a sus arbitrarias actitudes, que el jefe del Gobierno portugués rechaza. "Los políticos franceses y la ceguera de otras actitudes son principalmente responsables en el intento de querer excluir a España de cualquier negociación para semejante alianza", vino a decir Oliveira Salazar a Szulberger, lamentándolo.

Con las anteriores declaraciones de Franco a "The New York Times" y a la revista "News Week" y estas de Oliveira Salazar se completa para el mundo norteamericano la importante opinión de la Península Ibérica en materia de lucha anticomunista, voces que allí donde deben girar y seleccionarse están siendo hoy muy escuchadas y meditadas. No es simple casualidad a este respecto que tres grandes rotativos norteamericanos —"The New York Times", "Herald Tribune" y "Daily News"—coincidan ahora en subrayar la debilidad efectiva de Francia en contraste con sus exageradas ambiciones, como ha-

lago factor europeo político y militar. "The New York Times" estudia la probabilidad de que De Gaulle se encargue muy pronto del Poder, y sintetizando su programa exterior señala que con tra los propósitos angloyanquis. De Gaulle se opone a la devolución del Ruhr a Alemania. Quiere un desmembramiento del ex Reich transformándolo en una aglutinación de pequeños Estados autónomos y pretende que la defensa occidental corra militarmente a cargo exclusivo de Francia e Inglaterra; Francia, asumiendo la responsabilidad en Europa y África del Norte y Gran Bretaña en el Este medio y en África oriental. En resumen —escribe "The New York Times"— el general De Gaulle se retrotrae a los días de la grandeza militar de Francia, cuando Rusia era un aliado en vez de un enemigo como el propio De Gaulle reconoce, y cuando el general Foch mandaba como jefe supremo en el Oeste. Pero en esto del poderío militar de Rusia sobre Europa en contraste con la debilidad francesa, las palabras de De Gaulle son desesperanzadamente anacrónicas. Y sigue diciendo "The New York Times": "Puede si se le impulsa a últimos extremos, producir quebrantos entre, de un lado, Inglaterra y Norteamérica, y de otro, Francia".

FRANCIA PIDE DEMA SIADO

A su vez "Herald Tribune" comenta que Francia antes de subscribir cualquier pacto atlántico pedirá garantías sobre armamentos a los Estados Unidos y la seguridad de que en caso de guerra establecerán sus bases estratégicas en las posiciones que hoy poseen dentro del Occidente europeo y no en España o en algún otro lugar. Y en lenguaje más de la calle, al popular "Daily News" recuerda hoy a Francia su caso interior y advierte a Italia su anarquía política, por lo que el contribuyente yanqui puede deshacerse de aporrer a los dos países con subsidios de paro. "Desde 1945—afirma "Daily News—los Estados Unidos le llevan dedo a Francia tres mil trescientos cuarenta y cuatro millones de dólares", cuya virtud-lidad se ha perdido grandemente entre huelgas y desórdenes políticos.

De interés, de muchísimo interés son estos informes y comentarios de los grandes rotativos yanquis, por lo que sugieren y por lo que no sugieren ya que justamente mañana vuelve a Washington el presidente Truman en tanto que el general Marshall retorna del París para una serie de conferencias norteamericanas, económicas, políticas y militares, de donde debe salir el boquete de la alianza occidental anticomunista que los Estados Unidos desean hoy,

Violenta explosión cerca de Lisboa

Van retirados veinticinco cadáveres

LISBOA, 24. (EFE). — A las 14.55 —hora española— se escuchó en la capita una fuerte explosión que más tarde se localizó en la otra orilla del Tago, a unos treinta kilómetros de Lisboa, en la Sociedad Portuguesa de Explosivos. Se ignoran las causas de la explosión. Hasta el momento los muertos causados por la explosión ascienden a veinticinco, así como numerosos heridos que han sido atendidos rápidamente por médicos llegados de varios puntos. Gran número de ambulancias y servicios del Cuerpo de bomberos han llegado al lugar del accidente. Los primeros informes indican que voló una oficina completa de la Sociedad Portuguesa de Explosivos, causando la destrucción de otras.

Sociedad

ALUMNOS DE LA ESCUELA DE INGENIEROS INDUSTRIALES, EN GRANADA

En viaje de estudios llegó anoche a Granada un grupo de treinta alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales, hospedándose en el hotel Alhambra Palacio.

Durante su estancia en nuestra ciudad visitarán diversos centros docentes y los principales monumentos.

El doctor Alfredo de Federico Andrés, ha trasladado su consulta de Cirugía a Hileras, 3. Teléfono, 1119.

D. O. M.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Miguel Martín Garzón
Que falleció el día 18 del corriente, después de recibir los auxilios espirituales

(E. P. D.)

Su director espiritual; su afligido hijo, don Eduardo; hija política, doña María Pugnale Gutiérrez; nieto, Gustavo Adolfo y Eduardo; hermanos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Chauchina, mañana, viernes, 26 del actual, a las once y media de la mañana, favor por el que les quedarán agradecidos.

Chauchina, 25 de noviembre de 1948.

[B]

D. O. M.

1 Aniversario

EL ILTMO. SEÑOR

Don Adrián Caballero Magán

FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EL DIA 26 DE NOVIEMBRE DE 1947

(E. P. D.)

Las misas que mañana, día 26, se celebren en los Colegios de los RR. PP. Escolapios; RR. PP. Salesianos y de la Presentación de Nuestra Señora; en los Conventos de la Encarnación, Damas Apostólicas y de la Concepción y los cultos y jubileos de las iglesias de San Antón y Carmen de Conchita Barrecheguren, de Granada; así como las que se celebren el mismo día en la S. A. I. Catedral de Guadix, parroquia de Santa Ana e Iglesia de San Francisco de dicha ciudad, e Iglesia parroquial de Purullena, y la que se celebrará el día 28, a las ocho, en la parroquia de Santiago de Guadix, se aplicarán en sufragio de su alma, a devoción de sus hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y nietos, los que RUEGAN a sus amistades asistan a los referidos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Granada, 25 de noviembre de 1948.

DEPORTES

España contará con dos equipos nacionales de fútbol

Quando el A juegue en la Península, el B lo hará en el extranjero

Otros acuerdos de la Federación Española

En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Federación Española de Fútbol se acordó ir decididamente a la formación de dos equipos nacionales, A y B, con el fin de que siempre que sea posible, se concierten partidos internacionales simultaneando la formación de los dos equipos, de tal modo, que cuando

el A juegue en España, el B lo haga fuera, con el de la misma categoría del país de que se trate, y viceversa.

También fué aprobado el reglamento de recompensas, por el que se crean la "Copa de Honor", para las personalidades o dirigentes de organismos federativos o de clubs que más se hayan distinguido por su actuación en favor del fútbol nacional; la "Placa Cooperativa", destinada a entidades, Federaciones o clubs que hayan realizado una labor de conjunto más completa y efectiva en beneficio general del deporte; la "Medalla Nacional del Mérito Futbolístico", en tres categorías: oro, plata y bronce, la primera de ellas reservada exclusivamente a jugadores internacionales; y "Premios a la Prensa", consistente en tres primeros de cinco mil pesetas cada uno, y tres segundos, de dos mil, que se aplicarán a recompensar la colección de trabajos periodísticos publicados durante el año por un mismo autor, y que, en su totalidad, respondan más adecuadamente a los temas que cada temporada señalará la Federación.

Los reunidos adoptaron, por último, el acuerdo de que los jugadores internacionales ostenten en la camisa de su uniforme de juego unos aros indicadores del número de veces que han concurrido en el equipo nacional.

HOY, EN EL ESTADIO

Jornada deportiva para hoy, jueves, en el Estadio de la Juventud correspondiente al cuarto torneo escolar de Educación Física y Deportes:

FUTBOL. — A las tres y media, Maristas-Academia del Carmen; y a las cinco menos cuarto, Suárez-Academia Isidoriana.

BALONCESTO. — A las tres y media, Sagrado Corazón-Academia Morales; y a las cinco menos cuarto, San Fernando-Magisterio.

EL OBISPO DE GUADIX, EN GRANADA

Ayer estuvo en nuestra ciudad el señor obispo de Guadix-Baza, doctor Alvarez Lara, que cumplimentó al señor Arzobispo en su despacho oficial.

Más tarde, el prelado accitano continuó viaje para Linares y su diócesis.

Sucesos CAIDAS

En el Hospital fueron asistidos Antonio Cano Fernandez, de veinte años, que sufría la fractura de la muñeca izquierda, fuerte contusión en el costado y magullamiento general, a consecuencia de haberse caído en la Alhambra; y Antonio Rodríguez Santiago, de catorce años, que sufría contusiones múltiples y probable fractura de una costilla, por haberse caído de un árbol.

LE COGE EL TORO

En el pueblo de Huéneja, durante una capea improvisada con motivo de las fiestas patronales, fué cogido por un toro el "espontáneo" Juan Ruiz Estévez, resultando con una herida en el muslo derecho. Ha ingresado en el Hospital provincial.

UNDERWOOD
Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación.
UCHILLEROS, 2.
R. Católicas, Plaza Nueva.
TELEFONO 2988

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

ESTRENOS

ALIATAR: "Un destino de mujer". Con esta simpática, alegre y humorística película, Loretta Young ha logrado el premio "Oscar 1948", concedido por la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood a la mejor actriz del año.



Y bien se lo ha merecido, ya que en esta película, la famosa "estrella" yanqui consigue uno de los más resonantes éxitos de su triunfal carrera artística. El personaje principal de este magnífico "film"—el que crea el ambiente humano y conmovedor, dentro de la línea humorística de su argumento—es una muchacha del campo que presta sus servicios como doncella en casa de un dirigente político norteamericano, al que conquista con su inteligencia, y consigue luego que él la ayude para salir triunfante en unas elecciones a diputados.

En el ritmo prodigioso del guión de esta graciosísima comedia nada falta ni sobra. Y este ritmo interior, servido por una cámara impecable.

Loretta Young da una gran lección interpretativa, recorriendo todos los matices, y despliega todo su talento para conseguir una variedad de expresiones que no habíamos visto en ella hasta ahora. Joseph Cotten asume su personaje con extraordinaria naturalidad y tiene también momentos muy felices. Les siguen en méritos Charles Bickford y Ethel Barrymore, sobre todo esta última, que hace honor a su apellido, de las más gloriosas dinastías del "cine" norteamericano.—O.

Suscribase a PATRIA

CELULOIDE

Charlemos de CINE

A los sesenta años, Maurice Chevalier sonríe de "oreja a oreja", canta y baila a diario, como si tal cosa, en el teatro de los Campos Eliseos de París. La tercera parte de sus memorias, que titula "Tiempos grises", saldrá de la imprenta en breve.

En Hollywood han desaparecido grandemente la actividad y el negocio del "cine". Son muchos los "astros" que están en paro, y los "extras" cesantes se cuentan por centenares. Las "boites" nocturnas, cafés y restaurantes han disminuido en estos últimos tiempos a causa de la crisis, que se achaca a la escasa exportación de películas.

En el cementerio de Nuestra Señora del Sagrario, en Toledo, se han rodado las últimas escenas de la cinta "El capitán Loyola", que se estrenará en Madrid el día 20 de diciembre próximo.

"La mariposa que voló sobre el mar" es la obra de don Jacinto Benavente que, adaptada al "cine", se rueda estos días en Sevilla.

En Lisboa se proyectan actualmente, entre otras, las siguientes películas que, por no ser conocidas por nuestro público aún, las damos a conocer: "Ana Karenina", en nueva versión, por Vivian Leigh; "La orquídea blanca", con Barbara Stanwyck y David Niven; y "Por su amor", con Diana Durbin y Donald O'Connor.

TEATRO CERVANTES

¡HOY, SENSACIONAL ESTRENO!

"Hernan Films" presenta la más sincera lección de vida que ha conocido la historia del "cine".

PRIMER PREMIO DE CRÍTICA 1947 EN E.E.U.U. Y ARGENTINA

VIVIR EN PAZ

Director: **LUIGI ZAMPA**

con Aldo Fabrizi, Mirella Monti, Car Moore, Heinrich Bode y John Kitzmiller

"Un fiel relato de la vida misma." La película de los máximos galardones internacionales.

LAUREADA CUATRO VECES

¡HOY, SE ESTRENA, HOY! TOLERADA MENORES

Sófulis, gravísimo

(Viene de la primera pág.)

POCAS ESPERANZAS
ATENAS, 24. (EFE).—El Rey Pablo fué inmediatamente informado de que el primer ministro, que ha formado Gobierno hace solamente una semana, estaba grave. A Sófulis se le administró oxígeno antes de que volviese en sí.

Los médicos han manifestado que tienen pocas esperanzas de salvarlo.

El mejor regalo para sus hijas, el más instructivo y divertido, es la revista "BAZAR", la mejor publicación infantil.

Aliatar Cinema
HOY, Jueves 25 de noviembre
¡ÉXITO SENSACIONAL!
ESTRENO de la gran superproducción R. K. O. Radio Films.
Un destino de mujer
prodigio de interpretación de su protagonista galardonada con el premio
OSCAR 1948
LORETTA YOUNG
con JOSEPH COTTEN, CHARLES BICKFORD y ETHEL BARRYMORE.
Deliciosa película de humor y simpatía sin igual.
Noticiero NO-DO 307 A.

Coliseo Olympia

HOY, ESTRENO DE UNA COLOSAL SUPERPRODUCCION

¡Acción, aventuras, emoción y romanticismo! en



DEBIL ES LA CARNE
DE LA CASA H'SPANO FOX FILM

La historia de un temerario jugador profesional que con su sonrisa y un juego de cartas modeló un imperio

DEBIL ES LA CARNE
UNA ESPLÉNDIDA PELÍCULA CON TODA LA EMOCION Y LA VIOLENCIA DE UNA EPOCA ROMANTICA Y TURBULENTA
UN HOMBRE AVENTURERO Y FASCINADOR, Y UNA MUJER SUGESTIVA, ORGULLOSA Y DE RARA BELLEZA

CARTELETA

CINES	OLYMPIA. — Teléfono, 2260.—Hoy, "Débil es la carne".	CERVANTES. — Teléfono, 1209.—Hoy, "Vivir en paz".
GRANADA. — Teléfono, 2260.—Hoy, "Mar de hierba".	PRINCIPE. — Hoy, "Pierna de plata" y "Onolulú".	NACIONAL. — Teléfono, 1992.—Hoy, "Separación peligrosa".
ALIATAR. — Teléfono, 1934.—Hoy, "Un destino de mujer".	ALBAICIN. — Hoy, "Un americano en vacaciones".	

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

NACIONAL

HOY Riguroso ESTRENO de la superproducción METRO-GOLDWYN MAYER

SEPARACION PELIGROSA
DIRECCION: ALEXANDER KORDA

ROBERT DONAT **DEBORAH KERR**

Con la cooperación de la ORQUESTA SINFONICA de LONDRES

Príncipe Cinema

¡ULTIMO DIA! del formidable PROGRAMA DOBLE, con las magníficas películas americanas.

Pierna de plata

por Nelson Eddy y Carmen Amaya

HONOLULU

divertidísima producción "Metro G. Mayer", por Eleanor Powell y Robert Young.

¡Alegria! ¡Ritmo! ¡Belleza!
Mañana, ¡SENSACIONAL ÉXITO COMICO!
EL FANTASMA HUYE, por Bud Abbott y Lou Costello

Cine Granada

ULTIMO DIA que se proyecta la interesante película "Metro Goldwyn Mayer".

MAR DE HIERBA

por SPENCER TRACY y KATHERINE HERBURN
PASIONES SIN FRENO y PUEBLO SIN LEY

Mañana podrá usted admirar a la encantadora artista

DIANA DURBIN
EN SU PRIMERA PELÍCULA EN TECHNICOLOR

FELIZ y enamorado

CON ROBERT PAIGE

AKIM TAMIROFF

Albayzín Cinema

Hoy, grandioso éxito de la formidable producción, en español

UN AMERICANO EN VACACIONES

por Valentina Cortese, Andrea Checchi y Leo Dale.

Dirección: Luigi Zampa.

Una producción graciosa y divertida con mil situaciones humorísticas.
Seguidamente, éxito apoteósico de Aída Valli, en **LA VIDA VUELVE A EMPEZAR**

Truman y Marshall celebraron una segunda entrevista

Hoffman y Harriman continuarán en sus cargos, a instancias del Presidente

Wellington Koo pide ayuda para China

WASHINGTON, 24 (EFE).—El presidente Truman y su secretario de Estado, general Marshall, han celebrado su segunda conferencia sobre política exterior de esta semana. Se cree que entre los problemas de más urgente decisión que estudiaron figura la crisis china.

WASHINGTON, 24 (EFE).—Paul Hoffman ha declarado que el presidente Truman le ha manifestado que desea que permanezca como administrador de la Oficina de Cooperación, y que finalmente, le había indicado que el ex secretario de Comercio, Averell Harriman, continuará como embajador del plan Marshall en Europa.

ARMAS PARA CHIANG-KAI-CHEK

SHANGHAI, 24 (EFE).—Para el lunes se espera la llegada a este puerto del transporte naval estadounidense "Agol" con cargamento de armas y municiones para el Gobierno chino. Es la primera vez, al parecer, que una unidad de la Marina de guerra norteamericana lleva a China carga de esa clase.

KOO PIDE SOCORRO PARA CHINA

WASHINGTON, 24 (EFE).—Después de la entrevista celebrada entre el presidente Truman y el embajador chino, Wellington Koo, dijo a los periodistas el embajador que había expuesto al presidente la necesidad imperiosa de ayuda que tiene el Gobierno nacionalista chino ante la "gravedad de la situación" creada por el avance de las fuerzas comunistas chinas. Koo manifestó que había recibido del presidente Truman palabras alentadoras, pero se negó a hacer comentario alguno sobre el contenido formal de la entrevista.

A 114 millas se ha remontado una V-2

WASHINGTON, 24 (EFE).—Instrumentos de precisión hallados en los restos de una bomba-cohete "V-2" que fué ocupada a los alemanes y con la cual se realizó un experimento en Nuevo Méjico, hace dos años, muestran que el artefacto alcanzó una altura de 114 millas, lo que constituye un "record" para los Estados Unidos. Los restos de la "V-2" en cuestión acaban de ser encontrados a veinte millas del lugar donde fué disparada.

OTRO COMETA

BLOEMFONTEIN (Africa del Sur), 24 (EFE).—El observatorio de Havelzpoort anuncia la existencia de un nuevo cometa, el "Morián", no perceptible a simple vista.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 pts; mínimo, diez palabras

HIPOTECAS

HIPOTECA deseo 150.000 pesetas sobre rústica, cerca Granada. Pago 8% Razón, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, bajo. (28)

TRASPASOS

TRASPASO local propio para comercio. Razón: Administración diario PATRIA. (30)

VENTAS

MAQUINA de escribir. Placeta de las MINAS, 30, 1.º (Albain, de 1 a 3. (7)

O CASION

CORRIJO 60 marjales riego, buenas frutales, 25.000 pesetas.—Casa magnífica, obra nueva, llave en mano, 55.000 pesetas.—Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. (31)

FINCA

FINCA 370 marjales, en el Padul, 150.000 pesetas. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, bajo. (29)

BOMBAS "Ideal"

BOMBAS "Ideal" para riegos.—Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada. (3)

Los españoles sabremos cumplir con este deber de ciudadanía; el Municipio constará en breve con una representación popular que llevará a las tareas administrativas y políticas el sentir y el alma de nuestras gentes trabajadoras y honradas.

VARIOS

RADIO Reparaciónes.—A domicilio. Aéreo-Luz. Molins.—Darrillo, 8. (Por Alhóndiga). (4)

Suscribase a PATRIA

medicina y SANIDAD NACIONAL

COLEGIO MEDICO
Concurso.—En este Colegio se admiten las instancias que los médicos deseen cursar para tomar parte en el concurso de antigüedad publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del día 15. Las condiciones y derechos podrán examinarse en estas oficinas.

Hoy, junta.—Esta tarde, a las siete y media, se celebrará Junta general extraordinaria para tratar de asuntos de régimen interior, expuestos en el tablón de anuncios.

¿Os divierte el teatro guñol? Podéis tenerlo en vuestra casa si lo compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

Tropas nacionalistas acuden en socorro de Janchuan

Pekín, rebasada por las columnas rojas

Inglaterra y EE. UU. aceleran la evacuación de sus súbditos

NANKIN, 24. (EFE). El grueso del Ejército comunista chino avanza habiendo rebasado Pekín y amenazando Tientsin. Con estos avances pierde importancia la batalla de Suchow después de la ocupación de Pooting, capital de la provincia de Hopcy.

namentales se han abierto camino a través de los comunistas hasta sus compañeros sitiados en Janchuan, a 55 kilómetros al Este de Suchow, desde hace catorce días. Se añade que las columnas de los generales Imi y Chiu Ching Chuman han arrojado a los comunistas de la ciudad ferroviaria de Tansucría, a 30 kilómetros al Este de Suchow.

EN AUXILIO DE JANCHUAN
NANKIN, 24. (EFE).—Se afirma hoy que las fuerzas gubernamentales

En el Norte parece que columnas comunistas de abastecimiento atraviesan la gran muralla para municionar a las fuerzas disueltas, se supone, para atacar Pekín y Tientsin. De este puerto zarpará el viernes un vapor norteamericano con 250 extranjeros. Cuando a fin de marzo zarpe un barco inglés para Hong-Kong, con mujeres y niños, serán unos mil los residentes extranjeros en el Norte de China que la hayan evacuado.

Despachos progubernamentales indican que los leales presionan hacia Suhsien, ciudad ferroviaria del Sur de Suchow, y enlazarán pronto con otras columnas que convergen sobre la misma.

Neurologías

FUNERAL Y ENTIERRO DE DOÑA ROSARIO MENDEZ RODRIGUEZ-ACOSTA

Esta mañana, a las once, se celebrará en la iglesia de Santos Justo y Pastor un solemne funeral por el alma de doña Rosario Méndez Rodríguez-Acosta, recientemente fallecida en Davos (Suiza). Asistirá al pladoso acto una representación del Ayuntamiento.

A continuación se efectuará el entierro, partiendo la comitiva desde la Gran Vía, frente al Instituto Suárez. Antes será trasladado el féretro desde la estación ferroviaria al lugar de partida del fúnebre cortejo.

Reiteramos al hermano de la finada, primer teniente de alcalde don José Méndez Rodríguez-Acosta, y a los demás deudos, nuestro más sincero pésame.

DORA JOSEFA ARANDA TEJADA

En Málaga, donde residía, ha fallecido cristianamente la virtuosa señora doña Josefa Aranda Tejeda.

De todo corazón nos asociamos al justo pesar de sus familiares, expresando especialmente nuestro sentido pésame al sobrino de la finada, nuestro entrañable compañero de Redacción, Daniel Saucedo Aranda.

San Agustín nos enseña que no es posible el error en la Biblia

"Si al recorrer esos escritos tropezase yo con alguno que pudiera parecer contrario a la verdad, no dudaré en afirmar, o que es una errata del códice, o que el traductor no vertió fielmente el original o bien, que yo no entiendo el sentido de lo que leo." (San Agustín, Carta 82).

RELIGION

Cursillo de formación y VIII Asamblea diocesana de las Jóvenes de Acción Católica

Ayer comenzó el cursillo de formación y la VIII Asamblea diocesana de las Jóvenes de Acción Católica.

A las nueve, misa y meditación; a las once, reunión de todos los Centros Internos y Reverendas MM. asesoras, para dar cuenta de la labor del Centro, dirigiéndoles la palabra el consiliario diocesano.

Por la tarde, a las seis, conferencia sobre "La joven, espejo de la verdad", por el vocal de propaganda del Consejo diocesano; cantos regionales, interpretados por el Centro de Santa María Magdalena; y a las siete, conferencia sobre "Acción Católica en el mundo", por el Rvdo. P. Ulpiano López, S. J., profesor de la Facultad Teológica de Cartagena.

La misa y meditación se celebrarán en la capilla de la Casa de Acción Católica, y los actos de la mañana y de la tarde, en el Episcopologio (Palacio arzobispal).

SANTORAL

Catalina, virgen; Mercurio, Erasmo, mártires; Moisés, Gonzalo García.

JUBILEO CIRCULAR

En Santa María Magdalena.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia de esta noche al turno 16, "San Juan Berohhmans".

CULTOS

En San Cecilio. — Esta tarde, a las cinco, círculo de estudios para señoras de Acción Católica. Cultos semanales de la Hermandad del Santísimo Cristo de los Favores. Por la mañana, a las nueve y media, misa y por la tarde, a las siete, ejercicio de las Cinco Llagas y Vía-Crucis. Durante todo el día estará abierta la capilla para que los fieles puedan besar los pies del Santísimo Cristo.

EVACUACION

CANTON, 24. (EFE).—Veinticinco británicos y quince norteamericanos tienen fijada la llegada a esta capital, procedentes de Hankow, como parte de la evacuación fijada por los súbditos de estos dos países de las zonas de China que se encuentran afectadas por la guerra. Los funcionarios consulares británicos dicen que los evacuados serán transportados a Hong-Kong, a bordo de un barco de los que hacen servicio fluvial.



Beati mortui qui in Domino moriuntur
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Rosario Méndez y Rodríguez-Acosta
de Soriano
 Que falleció en Davos (Suiza) el 30 de octubre de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

— (E . P . D .) —

Su director espiritual, el cura párroco de Davos-Platz; su viudo, don Rafael Soriano y Muñoz-Vargas; su hija, María Cruz; sus padres políticos, don Ange Soriano Escudero y doña Mercedes Muñoz Vargas; sus hermanos, la Ilma. señora doña María de la Concepción, marquesa de la Garantía; don José, don Antonio y doña María Josefa; hermanos políticos, doña María Cuadrado y Durán, doña Rosario Fernández de Córdoba y Moreno, el Ilmo. señor marqués de la Garantía, doña Mercedes y don Alvaro Soriano y Muñoz-Vargas; tíos y tíos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, primos y primos políticos,

RUEGAN a sus amistades encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy, a las once, en la parroquia de Santos Justo y Pastor y, acto seguido, al entierro, desde el Instituto P. Suárez, Gran Vía a Santa Ana, favores por los que les quedarán muy agradecidos.

Granada, 25 de noviembre de 1948.

El Excmo. y Rvdo. señor Nuncio de Su Santidad; el Excmo. y Rvdo. señor Arzobispo de Granada, y los Excmos. y Rvdms. señores Obispos de Cartagena y Málaga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

BANCO
Hispano Americano

MADRID

Capital desembolsado: 300.000.000.—
 Reservas: 253.751.005.08

SUCURSAL DE GRANADA
 Domicilio: GRAN VÍA, 1.



SEÑOR:
¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!
¿COMO? pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE — 410 pesetas — contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. * Pidiendo diez láminas completas — 1.020 pesetas — recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas. ¡¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!

Pruebe fortuna haciendo caridad
Corte este boletín de pedido

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRANDIOSA
RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE
 COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949.
 Pedidos desde 54 pesetas. — Lámina, 105. — Lote, 205. — DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote).—DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pts. (200 de regalo Lotería).

D., que habita en el pueblo de provincia de calle núm. piso solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de pts., contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (Firma)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE.

SETENTA COMPROMISARIOS FUERON ELEGIDOS EN LA C. N. S.

(Viene de la página primera)
de los vocales que constituían las listas de electores.

A última hora de la tarde se personó en el salón de actos de la C.N.S. el jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández Víctor, para comprobar la marcha de la elección, siendo acogida su presencia con vivas muestras de cariño por parte de todos los reunidos.

El escrutinio comenzó a las once de la noche, siendo presenciado por gran número de vocales electores y candidatos proclamados. Los compromisarios elegidos fueron los siguientes:

Patronos.—Sindicato de Hostelería, don Miguel Villanueva Pavón y don Enrique Carmona Pedrosa; Sindicato de Banca y Bolsa, don Fernando Muñoz Medina; Sindicato de la Construcción, don Antonio Serrano Moleón y don Antonio Megías Fajardo; Sindicato de la Vid, don Ricardo Alamego Escribano; Sindicato del Combustible, don Rafael Casado Corzo.

Sindicato de Transportes y Comunicaciones, don Pedro Pinedo Cantón y don Fernando Aravaca Megías; Sindicato Textil, don Salvador Quesada Molina y representante de la Sociedad Anónima Píndor; Sindicato de la Piel, don Miguel Rodríguez Naveros; Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, don Eduardo Vázquez Reyes.

Sindicato del Azúcar, don Diego Artacho Ramos; Sindicato de la Pesca, don Luis Rivas Gálvez; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, don Fabriciano García Románillos; Sindicato de Industrias Químicas, don Pedro García Fortis; Sindicato del Metal, don Enrique del Saz; Sindicato de Madera y Corcho, don José Jiménez Callejas; Sindicato del O Ivo, don Matías de las Heras Martínez; Hermandad de Labradores, don Antonio Ballesteros López, don Juan Porras G. de Canales, don Francisco Bulles Martínez y don Ramón Ortiz Ventúre; Sindicato del Papel, don Antonio Anel Ripollés; Sindicato de Cereales, don José Ruiz Linares; Sindicato del Seguro, don Fernando López Martínez; Ganadería, don José Sánchez Uceda; Sindicato del Espectáculo, don Joaquín González Palomares; Sindicato de Alimentación, don Emilio Melgarejo Zamora.

Técnicos.—Sindicato de construcción, don Mariato Romero J. de la Serna; Sindicato de Transportes, don Enrique Her-

nández Carrillo; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, don Antonio Guerrero Rondón; Sindicato de Industrias Químicas, don Manuel Gómez Briaseo; Sindicato de Madera y Corcho, don Francisco García Ortiz; Sindicato de Banca y Bolsa, don José Ramón Ravassa de Castro; Sindicato de Cereales, don Enrique López Díaz y Hermandad de Labradores, don Fernando López Peralta, don Agustín Alguacil, don Manuel Luján Cuelo y don Alfredo Carrillo Ruiz.

BAGATEAS

De mi archivo

El pereoso perenne para el trabajar precioso suele ser harto ligero en actos de recogido.

Más vale vez colorada que cien veces amarillias; más suele cargar un buey que un millar de golondrinas.

No te fies del bribón con los colmillos de lobo, pues cuando traga un cordero en seguida busca otro.

MARCIAL

Relación de concejales elegidos el domingo en varios pueblos de la provincia

(Continuación)

Albafuelas, don Angel Ríos Durán, don José Durán Jiménez y don Emilio García Rodríguez; Alcázar, don Antonio Martín Gómez y don Miguel Sánchez Noguera; Aldeire, don Diego Montes Molina, don José Moreno Espinosa y don Antonio Nofuentes; Labella, Algarinejo, don Rafael Caracul Ruiz, don Rafael Tallón García y don José Cobos Gómimo; Alquífe, don José Cobo Cobo (menor) y don Serafín Cobo Martínez; Ambrós, don Antonio Tejada Díaz; Bess de Guadix, don Torcuato Rojas Ruiz y don Juan López (mayor); Béznar, don Brígido Muñoz Moya y don José Moya Ríos; Cádiz, don José Jiménez Santiago, don Francisco Ocaña Sánchez y don Leopoldo Cruz Cruz; Campotéjar, don Antonio Gijón Santos y don Juan Ibañez Pérez; Castillejar, don Julio Jiménez Cánovas, don Virgilio Zambudio Calle y don León Martínez Martínez; Castri, don José María Sánchez Dengra, don Pedro Pardo Izquierdo y don Francisco Iruela Sánchez; Cogollos Vega, don Manuel Torres Pastor, don José Díaz Barea y don Francisco Corpas García; Cúllar Vega, don Manuel Cabrera Martín y don Julio Aguilar García; Charches, don Julio García y don José García Fernández; Cherrín, don José Baños Ruiz y don José Ibañez López; Chite y Talara, don Antonio López Carmona y don Francisco Roldán Martín; Churrana de la Vega, don José Sierra Leyva, don Antonio Moreno Sánchez y don Salvador Cortés Vallejo;

Obreros.—Sindicato de Hostelería, don José Espigares Tovar y don Antonio Álvarez Fernández; Sindicato de Construcción, don José Fernández Linares y don Antonio Pardo Talavera; Sindicato de Bancos y Bolsa, don Tri no Anes Martín; Sindicato del Combustible, don José Romero Blanco; Sindicato de la Vid, don Santiago Roldán Báñez; Sindicato Textil, don José González Martín y don Antonio Ortega Díaz; Sindicato de la Piel, don Angel Velasco Ruiz; Sindicato de Transportes, don Rafael Quirosa Molina y don Miguel Sánchez Nievas; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, don José Tirado López; Sindicato de la Pesca, don Miguel León Cobos; Sindicato de Alimentación, don Francisco de P. Rodríguez Garrido; Sindicato del Metal, don Rafael Pérez del Pulgar y don Miguel Terradillos García.

Sindicato de Ganadería, don Laureano Santana Reyes; Sindicato del Olivo, don Francisco Villanueva Pavón; Sindicato de Espectáculo, don Antonio Bombillar Porcel; Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Jesús López Revete; Sindicato del Azúcar, don José Real García; Sindicato de Cereales, don Manuel Fernández Melgar; Herman-

dehesas de Guadix, don Juan Corral Molero y don Juan Pérez Ortega; Esculzar, don José López García y don José Núñez Matute; Galera, don Jerónimo Carrasco Martínez, don Francisco Jiménez Torres y don Vicente Pinteño Romo.

Gobernador, don José Navarro González y don José Fernández Plaza; Gor, don Julio Rodríguez Moreno, don José Martínez Ros y don Vicente Pérez Roldán; Gorafe, don Victoriano Sánchez Sola y don Gabriel Martínez Fresno; Guadix, don Carlos López Avellán, don José Leyva León, don Manuel Sedano Burdío, don Tomás Hernández Porcel y don Guillermo Gambil Guíjarro; Guájar-Faragút, don Andrés García Nieto y don Francisco Correa Alcántara; Huéscar, don Pedro Martínez Aguaza, don Bruno Fernández Portillo, don Diego Herrero Galdón y don Germán Gómez Vélez; Izbor y Tablate, don Miguel Pérez Bayo y don Juan Salazar López; Játar, don José Bastida Ruiz y don Antonio García Retamero; Jete, don Luciano Bustos Martín y don José Albertus Martín; Lúgros, don Gabriel Contreras Navarro y don Luis Gómez Navarro; Malrena, don Miguel Peláez Soto y don Nicolás López Ortega; Marchal, don Manuel García Morillas y don Juan Vilchez Gázquez; Molvizar, don Francisco Posadas Alonso, don Marino García Bustos y don Manuel Venegas Ortega; Montegícar, don Modesto Navarro Linde, don Francisco Ramos Domingo y don Manuel Iglesias Díaz; Murias, don Francisco Roda García, don José Galdeano Castro y don José López Martín; Mondújar, don José Roldán Machado y don Miguel Molina Sánchez; Orce, don Manuel Martínez Torres, don Luis Botía Lajara y don Antonio Gómez Trucharte; Orgiva, don Juan Díaz Rodríguez, don Enrique Baca Caballero y don Enrique Martín Atienza; Pedro Martínez, don Adolfo Molina Soto, don Francisco Quesada Soto y don Manuel Vilchez Céspedes; Puebla de Don Fadrique, don Manuel Lacruz Gómez, don Nicolás Paz Sánchez y don Ramón García García; Saleres, don José Molina Fernández y don Joaquín Callejas Paredes; Soliván, don José Valverde Romero, don José Rodríguez de la Torre y don José García Puga; Torre Cardela, don José Martínez Vilchez, don Miguel Aranda Fernández y don José Martínez Fernández; Trujillos, don Bernabé Peláez Romero; Turón, don Miguel García Quevedo y don José Roda Quevedo; Ugijar, don Melchor Benito Benito, don Leopoldo Linares Valverde y don José Ibañez Martín; Valor, don José Puga Martos, don Manuel Martín Jiménez y don Fausto Muñoz Chacón; Villanueva de las Torres, don Antonio Soria Moral, don Francisco Collado Azor y don Antonio Fernández Corral; Yegen, don Francisco del Río Ortega y don Santiago Farfán del Río; La Zubia, don Francisco Cabello Vargas, don Bartolomé Merino Castro y don Juan Hernández Cabello; Zújar, don Emilio Rull Hortal, don José Fuentes Hortal y don José R. Noguera Martínez.

dad de Labradores, don Fernando Maza Santaella, don Andrés Zúñiga Martín y don Francisco Ballesteros Mérida; Sindicato de Madera y Corcho, don Francisco Salazar Capilla; Sindicato de Industrias Químicas, don Jenaro González Rodríguez; y Sindicato del seguro, don José Chica Torres.

Una vez terminado el escrutinio, se firmaron las correspondientes actas y se dió por terminada la sesión.

Gran Bretaña y Francia contestan al memorándum de Bramuglia sobre Berlín

PARIS, 24. (EFE).—Gran Bretaña y Francia entregarán hoy a Bramuglia un memorándum conjunto sobre la crisis de Berlín. Un portavoz del ministerio francés de Asuntos Exteriores dijo a este respecto: "Releja las diferencias de opinión entre las potencias occidentales sobre la forma en que se debe resolver la disputa de Berlín." Es la primera vez que Francia y Gran Bretaña han actuado por separado de los Estados Unidos en la cuestión berlinesa. Los Estados Unidos se negaron a firmar el memorándum, pero dieron su conformidad al mismo.

En el ministerio de Asuntos Exteriores francés se dice que el memorándum es una copia del que fué entregado por Robertson a Sokolovsky. Se dice que está redactado en términos conciliatorios y que en él se establece que la ruptura de las conversaciones entre los gobernadores militares de Berlín fué que tenían que informar a sus respectivos Gobiernos.

Algunos diplomáticos consideran que la presentación del memorándum es una prueba de una actitud más conciliadora por parte de Gran Bretaña y Francia hacia Rusia que la que deseaban adoptar los Estados Unidos.

RESUESTA "ABSTRACTA" PARIS, 24. (EFE). — La respuesta conjunta de las potencias occidentales sobre el problema de Berlín ha sido entregada hoy a Bramuglia por Cadogan. Bramuglia ha convocado para estudiarla a los países llamados "neutrales" del Consejo de Seguridad. El portavoz británico ha calificado la respuesta de los occidentales como "abstracta". Añadió que están dispuestos a apoyar los esfuerzos de Bramuglia.

CRITICA SITUACION EN VENEZUELA

(Viene de la pág. primera)
críticas de Venezuela estudian la conveniencia de decretar una huelga general en el caso de que se llevase a cabo un golpe de caá-ter militar.

LONDRES, 24. (EFE). — El portavoz de la Embajada venezolana en esta capital ha dicho que el último mensaje que poseía de Caracas era de hacía veinticuatro horas. Según el oficial, el Gobierno de Rómulo Gallegos "seguía atentamente la situación".

CHISPAS DE REBELION EN BRASIL RIO DE JANEIRO, 24. (EFE). — Los soldados de infantería de Marina se han visto precisados a lanzar unas bombas de gases lacrimógenos para dispersar a una multitud de seiscientos marineros que trataban de entrar en el Senado con el fin de presentar una petición de aumento de salarios. Dos marineros resultaron heridos y se procedió a hacer algunas detenciones.

La inspiración divina de la Biblia excluye todo error

La primera consecuencia de que los Libros Sagrados hayan sido escritos por inspiración del Espíritu Santo, es su absoluta infalibilidad; la cual "no solamente excluye todo error, sino que lo excluye y rechaza tan necesariamente, como necesario es que Dios, suma Verdad, no sea autor de error ninguno". (León XIII).

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía
PRIMERA EDICION: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

CRISIS EN BELGICA

TODOS los revolucionarios del mundo, y no digamos los socialistas y comunistas, enarbolaban en sus programas, como una reivindicación principalísima, la de abolir la pena de muerte. Cada vez que la Justicia burguesa se veía obligada a apelar a este último recurso, en defensa de la sociedad amenazada por un vulgar asesino, toda la izquierda internacional, desde los teósofos hasta los vegetarianos y nudistas, pasando por aquella pintoresca Liga de los Derechos del Hombre que presidía el masonismo Victor Basch, se rasgaba farsaleamente las vestiduras tronando contra tales manifestaciones del espíritu regresivo, inquisitorial de las fuerzas "reaccionarias", enemigas de la luz, del progreso, de la libertad y demás topicaos por el estilo. Contra la pena de muerte y contra el "militarismo" han gritado, hasta enronquecer, todos los apóstoles de la democracia y la fraternidad... en el perjuicio de que cuando las circunstancias les colocaron a ellos más o menos transitoriamente en el Poder, se declararon de un modo radical y concienzudo a la exterminación de sus adversarios—Danton, Marat, Robespierre y otros seraficos varones en Francia; Bela Kur en Hungría; Lenin, Trotsky y Stalin en Rusia; nuestros marxistas y sus socios en España—y a la glorificación del Ejército cuando lo tuvieron a su servicio. ¿Habrá, acaso, en el mundo de hoy, unos regímenes más militaristas que los de Stalin, Tito, Mao-Tse-Tung, etc. etc.?

La democracia y liberal Bélgica de nuestros días no podía ser una excepción, y así se da el caso de que sus socialistas hayan provocado una crisis ministerial porque al titular de la cartera de Justicia, perteneciente al llamado partido "católico", se le ocurriese conmutar la pena de muerte dictada sobre dos presuntos "colaboracionistas". En vano el ministro trató de justificar su clemencia alegando que los piquetes de ejecución no han tenido un día de reposo desde el final de la guerra, y que ya era hora, a su juicio, de terminar con estas matanzas de carácter político, sustituyendo las sentencias capitales por otras de cadena perpetua. Pero esta explicación del ministro, lejos de calmar los ánimos, contribuyó a exacerbarlos más, y sobre él han llovido estos días en el Parlamento los denuestos, amenazas y vociferaciones de la Jauría socialista del honorable monsieur Spaak, pío varón a quien en varias ocasiones le ha quitado el sueño cualquier frellamiento decretado por el Gobierno griego contra sus enemigos comunistas, sin perjuicio, como decimos antes, de que él se oponga indulto de dos compatriotas, y no valiese en provocar una crisis de nada fácil solución. De nada fácil solución porque en el mismo caso de esos dos condenados a muerte se encuentran otros 125 "colaboracionistas" que en su día habrán de ser o no indultados. ¿Y cómo podrá el ministro de Justicia entranse ejercer su derecho de gracia si su antecesor ha caído por ese mismo motivo? El furor sectario, el rabioso espíritu de venganza que se apoderó de media Europa a raíz de su decantada "liberación", continúa latente, sigue haciendo estragos ¡a los tres años y medio de terminar la guerra! Una guerra que se libró—¡hiriente sarcasmo!—en nombre de la paz, la concordia y la fraternidad universales, con muchas Cartas del Atlántico y pomposas "declaraciones de principios" democráticos. A pesar de lo cual, los "liberadores" sumergieron toda Europa en un baño de sangre, desde el valle del Po—¡rescruelcos mil asesinatos en las dos semanas que siguieron a la caída de Mussolini—hasta los Pirineos, pasando por la dulce, serena y melliflua Bélgica—la del monumento a Ferrer para escarnio de España—y los no menos bucólicos y patriarcales Países Bajos de la reina Guillermina.

Sobre la paz prosigue la guerra. Sobre la caridad cristiana, la venganza sectaria. Mientras, en la O. N. U., los santones de la Democracia—el mismo Spaak entre ellos—se ponen rematadamente cursis entonando himnos a la paz y la fraternidad universal. ¡Si hasta Rusia, el país donde menos valor—ninguno—tiene la vida humana, ha abolido "oficialmente" la pena de muerte!

MUOZ MOMPEAN

Destaca el "New York Times"

(Viene de la pág. primera)
el doble que su más próximo oponente. El promedio de la candidatura oficial fué de 104.000 votos. Probablemente este mismo margen ha alcanzado en todo el país las candidaturas más adictas al Gobierno. En numerosas capitales de provincia, la Falange copó todos los puestos. En San Sebastián, vencieron cuatro falangistas, un tradicionalista y un independiente y en Oviedo, cuatro falangistas y dos independientes.

INTERES POR ESPAÑA NUEVA YORK, 24. (EFE).

El diario "La Prensa" dice que Henry Luce, editor de las revistas "Time", "Life", "Fortune" "Architectural" y "Orum" va a abrir oficinas en Madrid. Se dice que "Life" publicará un artículo sobre la España actual en su edición del primero de enero.

BARSKY, TOZUDO DE LA HILARIDAD NUEVA YORK, 24. (EFE).

Edward Barsky, presidente del Comité de refugiados antifascistas, se dispone a lanzar su gran campaña, según anuncia el órgano comunista "Daily Worker". Barsky se encuentra aquí perfectamente desacreditado como comunista y su comité se encuentra en la lista de los organismos declarados subversivos por el departamento de Justicia.

Ahora organiza una protesta internacional "contra el fascismo español" y pretende que se celebren mítines demandando sanciones económicas y diplomáticas contra España en una titulada "Semana de la España libre".

ESTOCOLMO, 24. (EFE).

Un autobús que se dirigía hacia esta ciudad procedente de los suburbios de Issen, en la isla de Essigen, cayó al agua desde una altura de dieciséis metros, resultando quince personas muertas. Un viajero que logró saltar del autobús antes de que éste se metiese en el agua, consiguió salvarse, así como el conductor del vehículo.

LONDRES, 24. (EFE).
Contra lo que se había manifestado en un principio, el Rey de Inglaterra no ha hecho hoy su vida normal y tampoco ha podido asistir al Consejo del duque de Cornwall.

Moch, el ministro más insultado de Francia

PARIS, 24. (EFE). — Jules Moch, ministro francés del Interior, es el hombre que ha sido insultado más veces en la Asamblea nacional, según una estadística realizada por los periodistas que hacen información en dicha Asamblea. En los últimos cuatro días se le ha llamado, según consta en las actas de las sesiones, mentiroso, diecisiete veces; asesino, once; guardia, dos, y bandido, siete.

En todos los pueblos deberá constituirse la Junta local de la Campaña de Invierno

Cada quince días darán cuenta los alcaldes de la recaudación obtenida

Nota del Gobierno civil:
"Siendo propósito del Excelentísimo señor Gobernador civil, extender la acción de la Campaña de Invierno a toda la provincia, como se hizo el año anterior, los señores alcaldes deberán proceder, cumpliendo órdenes de nuestra primera autoridad, a la constitución, en sus respectivos municipios, de la Junta local de la Campaña de Invierno 1948-49, con las autoridades, señor cura párroco, y demás elementos representativos que estimen convenientes, procediendo seguidamente a organizar la recaudación con la mayor intensidad posible, tanto en metálico como en especie, aplicando el total de lo recaudado a los fines que la Junta estime convenientes, según las circunstancias de cada localidad, con la obligación de dar cuenta a este Gobierno civil, los días 1.º y 15 de cada mes, de la recaudación y de la distribución efectuada.
Los señores alcaldes pondrán el mayor empeño en superar las cifras del año pasado, haciendo que la Junta desarrolle una actividad fecunda en beneficio de los necesitados durante los meses de invierno, dando así una prueba más de la generosidad con que Granada y su provincia vienen atendiendo tradicionalmente esta hermosa obra de caridad cristiana.
De orden del Excelentísimo señor Gobernador civil, EL SECRETARIO DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO."

2 NOTICIAS FINALES

1 ESTOCOLMO, 24. (EFE).
Un autobús que se dirigía hacia esta ciudad procedente de los suburbios de Issen, en la isla de Essigen, cayó al agua desde una altura de dieciséis metros, resultando quince personas muertas. Un viajero que logró saltar del autobús antes de que éste se metiese en el agua, consiguió salvarse, así como el conductor del vehículo.

2 LONDRES, 24. (EFE).
Contra lo que se había manifestado en un principio, el Rey de Inglaterra no ha hecho hoy su vida normal y tampoco ha podido asistir al Consejo del duque de Cornwall.